

7月7日上午8点，一位大叔出现在济宁一中考点，在他要迈进校园奔赴考场时，被一旁的保安拦了下来。“我是高考考生。”大叔出示了手中的准考证和健康承诺书，周围考生纷纷投来诧异的目光。这名50岁的考生叫朱立贤，这是他人生第二次高考，这次高考，他是为了圆心中的中医梦。



50岁的朱立贤和年轻学子一起参加高考。

50岁拥有三家公司的“大叔考生”迎第二次高考 为圆中医梦 时隔30年再战

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 邓超 张清直 崔常松

首场考得不错 想做一名中医

7月7日上午11点半，济宁一中考点第一场语文考试刚结束，考生们缓缓走出考场，在人群中，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者一眼就认出了朱立贤。在众多年轻考生中，这位身着蓝色T恤的中年男人显得很扎眼。

“今天发挥得不错，题目比想象中要容易，100分还是有把握的。”刚参加完语文考试的朱立贤自信满满地说，考试之前的紧张心情在落笔的瞬间都烟消云散。

为什么在“知天命之年”，时隔30年再次参加高考？面对记者疑问，朱立贤说，除了为他的教育培训事业更好地发展，更重要的是，他心底一直有一个未圆的“中医梦”。

一个偶然机会，朱立贤结识了一位中医，为他治好了困扰多时的口腔疾病。从那时起，朱立贤便萌生了学习中医的想法，而且一发而不可收。

自从爱上了中医，梦想的火焰便在朱立贤心里熊熊燃烧。2019年夏天，朱立贤对人生

重新规划——参加高考，实现梦想。虽然朱立贤拥有三家公司，但事业有成的他一直想系统地学习，拿到中医专业的文凭，毕业后再考取医师证，做一名中医。

“工作闲暇时，我也经常翻看关于中医的书籍，有一定的基础，但想真正领略中医的魅力，还是得进一步深造。”朱立贤报名高考后，将截图发在朋友圈，不同的声音在耳边萦绕。

“妻子和在英国帝国理工学院读研究生的儿子都非常支持我，身边同事、朋友既有为我点赞的，也有说风凉话的。”好在家人的支持与鼓励让朱立贤坚定了信心，旁人的冷眼在他看来都是浮云。“15年前离开国营单位，投身创业大潮时也曾不被人看好，为了过上自己想要的生活，他人的看法实在微不足道。”朱立贤说，成绩最能证明一切。

压力主要来自英语 想读家门口的医学院

年轻时的朱立贤是行动派，如今依然如此。“当年投身创业没有犹豫，今天参加高考也是经过深思熟虑的。”朱立贤说。

“1990年的那次高考，我的理科成绩每门都在90分，这次我依然选择了理科的三门功课。”朱立贤告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，和

参加高考的“00后”相比，年龄不是问题，压力主要来自英语。

“平时的时间不够充裕，一直到6月初才腾出充足的时间学习文化课。”朱立贤坦言，学习过程中，遇到的最大困难是，现在的考试大纲与30年前的教材完全不一样。难度变大了，记忆力也衰退了，需要下更多苦功夫，好在自己多年从事教育培训，对于学习方法和心理学颇有研究，面对繁重的课业，他依然能够从容应对。

“考试之前已经预测到今年的作文题目，但往哪个方向写还不确定。”朱立贤说，上午写作文时，写到全国人民团结一致、万众一心抗击新冠肺炎疫情的语句，深受触动，眼泪差点夺眶而出。“年龄大了，比应届生有了更多人生感悟，看待问题的角度也不一样，写作文也有优势。”朱立贤说，对于接下来的考试，无论难易，自己都会积极应对，想办法把该得的分数拿到手。

“当然希望能够考上本科，如果未能如愿，打算报考专科学校学习临床医学。”朱立贤告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，他的心仪院校是家门口的济宁医学院，如果能够考上，学业、工作和家庭能同时兼顾，压力也会小不少。



扫码看视频

齐鲁壹点新高考首日大型直播 全省20路记者见证 53万考生“拼搏的青春”

7月7日，我省53万多名考生踏上高考考场，迎接特殊成人礼的考验。为了与粉丝共同见证本次高考，7月7日上午8:00-12:00，齐鲁晚报·齐鲁壹点特别推出“相信未来——2020新高考大型联动直播”。

本次新高考大型联动直播报道，通过“20+1”的模式进行内容构建，充分发挥记者“在现场”的优势，20路记者直击全省各个高考考点情况。

针对考生及家长关心的问题，我们还请到济钢高中高三(20)班班主任、语文老师王培坤和省精神卫生中心临床心理一科副主任、副主任医师王丽娜，做客直播间，根据高考首日不少考生对语文学科的疑虑，以及如何缓解心理压力等问题，在线作答。通过长达4个多小时的视频直播，为大家展示莘莘学子迎战高考、迎接未来的故事及精神风貌。

前后方报道有机结合，为粉丝呈现出一档有新闻热度和温度，有报道广度和厚度，有锐度和深度，充满正能量的大型新闻直播节目。对高考生，壹粉在评论区致以最真挚的祝福；对于名师解答，壹粉积极提问，收获满满。

齐鲁晚报·齐鲁壹点本次直播与人民日报客户端联合播出，同时在人民日报官方微博、齐鲁晚报官方微博、果然视频微博、齐鲁壹点今日头条号、百度百家号、百度App、新浪新闻、kk直播、yy直播、东南网百度百家号等平台播出。当日直播结束后，全网平台总点击量达超817万。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 崔可腾

“我背你！”

烟台一考生背受伤同学参加考试



安鹏宇将脚受伤的同学背出考场。

本报烟台7月7日讯(记者 钟建军 杜晓丹 见习记者 张子晗) 经过一上午等待，7月7日11点30分，在烟台一中考点参加考试的考生陆续走出考场。记者看到，一名身穿黑色衣服的考生背着脚受伤的考生，微笑着从烟台一中大门口走了出来。一旁的两名老师急忙迎了上去。

原来，烟台四中高三二班的胡安，考前三周不小心把脚扭了，韧带撕裂受伤。高三一班班长安鹏宇知道后主动帮助他。“我俩家住得很近，以前一个班，是好朋友。现在他受伤了不方便，我就和他一起考试，帮把手。”见胡安走得慢，安鹏宇便背了他一段路，额头上直冒豆大的汗珠。

胡安说，现在只要不走路，脚就不疼，坐着考试没影响。“我受伤了，特别感谢好朋友一直在帮助我，希望我俩都能好好发挥，取得一个满意的成绩。”

7日下午5点多，大部分考生都从考点走出来，安鹏宇才扶着胡安一步一步地走出考点。“数学题难吗？”记者问，“还可以。”两人腼腆地笑着。

胡安在三楼考试，安鹏宇在四楼考试，每科考完后，安鹏宇都会到三楼去找胡安。“这是我们两个人的约定。”安鹏宇说。两人一起并肩高考，今后会不会报考同一所大学？胡安笑着说，“那得看成绩咋样。”

烟台四中老师赵盼称，安鹏宇是高三一班班长，乐观开朗，不仅有责任心还特别热心，面对紧张的大考也不改助人本色。

齐鲁晚报 A04

2020年7月8日 星期三
编辑：于梅君
美编：陈华 组版：侯波



考生故事